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P o d e r  Leg islativo  
Câmara  M unicipal  d e  Mauriti

Ata da Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2021 (dois mil e vinte 
um) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do Ceará, 
às 9h21 (nove horas e vinte um minutos) do dia 05 (cinco) de março de 2021 (dois mil e 
vinte um), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou-se a Sessão 
Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de presença, estavam 
presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  Presidenta; 
Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Roberto Simão da Silva -  Io 
Secretário; Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite 
Alencar, Sebastião Rogério dos Santos, Antônio Elirando Figueiredo Leite, José 
Laureno Cardoso, Manoel Furtado Maranhão Neto, José Deuzivan da Silva e José Sávio 
Martins Sampaio Filho. AUSENTES: Francisco Auricélio Vieira e Rangel Cartaxo de 
Melo. A Presidenta Maria Jocelma Santana Furtado saudou a todos, afirmou o 
cumprimento do protocolo de segurança contra a proliferação do novo coronavírus de 
acordo com o Ministério da Saúde com a realização da presente Sessão Ordinária forma 
virtual. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da 
sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria 
simples do plenário. Aprovada a ata da sessão anterior. PEQUENO EXPEDIENTE: 
Passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura do Expediente do Dia: Projeto de 
Indicação n° 06/2021, Iniciativa da Eminente Vereadora Virgínia Reis -  Solicita 
aquisição de vacinas contra a Covidl9 por meio de compra pelo município. 
Requerimento n° 15/2021, da Vereadora Virgínia Reis a Câmara Municipal de Mauriti -  
Solicita o envio de Moção de Congratulação aos sacerdotes do município de Mauriti: 
Ismael V. Evangelista Sousa -  Palestina, Edvan Carlos Guedes, Alison Rodrigues de 
Magalhães e José Claudiano Ferreira da Silva. Ofício Circular n° 01/2021, da Vereadora 
Virgínia Reis -  Convite para participar da Ia Semana Municipal da Mulher Mauritiense 
nas plataformas digitais. Ofício n° 105/2021 da Procuradora do Município Yani Maria 
Morais Martins, em resposta ao Ofício n° 88/2021 do Vereador Romário Leite Alencar. 
Sobre solicitação de abertura da Unidade Covid aos fins de Semana. Sobre a pousada de 
apoio aos pacientes em Fortaleza, solicita informação sobre o período de referência. 
Ofício n° 103/2021 da Procuradoria do Município Yani Maria Morais Martins, em 
resposta ao Ofício n° 131/2021 do Vereador Antonio Erilando. Sobre o funcionamento 
do lixão de Mauriti. Ofício n° 126/2021 da Secretária de Assistência Social Claudia 
Fernanda Moreira -  Requisita o espaço da tribuna em 05/03/21 para que a 
Coordenadora Geral de Cultura e Turismo Daniele Alves Leite e sua equipe possam 
fazer uso da palavra ao direito de resposta em detrimento ao discurso proferido pelo 
Vereador José Sávio Martins Sampaio Filho. Decreto Legislativo n° 02/2021 -  
Iniciativa da Mesa Diretora -  Dispõe a manutenção das sessões da Câmara de forma 
virtual no período de 09/03/21 a 18/03/21. Projeto de Lei n° 08/2021 -  Iniciativa do 
Executivo Municipal -  Denomina a Unidade Básica de Saúde do distrito de Anauá de
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40 Maria das Dores de Sousa, parteira de muitos anos na localidade. Projeto de Lei n°
41 09/2021 -  Iniciativa do Executivo Municipal - Dá nova denominação a Escola
42 presidente Médici do Distrito de Anauá e adota outras providencias. Projeto de Lei n°
43 10/2021 -  Iniciativa da Eminente Vereadora Virgínia Reis -  Estabelece que as igrejas e
44 templos religiosos de qualquer culto como de atividade essencial no município de
45 Mauriti, da vereadora Virgínia Reis. Projeto de Lei n° 11/2021 -  Iniciativa da Vereadora
46 Maria Jocelma Santana -  Institui no município de Mauriti a Semana Municipal da
47 Mulher Mauritiense e adota outras providências. Convite para as festividades de São
48 José no Sítio Jequi. GRANDE EXPEDIENTE: A Presidente convidou à tribuna a
49 Coordenadora Geral de Cultura e Turismo, Daniele Alves Leite e Sebastião Gonçalves
50 de Lima para fazer uso da tribuna. A Coordenadora saudou a todos. Ressaltou que
51 houve uma exposição e constrangimento por serem contestadas as nomeações da equipe
52 do Departamento de Cultura e Turismo, anteriormente pelo Vereador Sávio Martins
53 Filho, sem o conhecimento prévio da equipe, pois não havia realizado trabalho de
54 fiscalização. Mencionou que as atividades artísticas são manifestações culturais e que
55 são compartilhadas pelas relações sociais, onde os artistas são produtores da cultura,
56 portanto é a partir dessa compreensão que foi formada uma equipe multiprofíssional
57 composta por uma psicóloga, um filósofo, um historiador e uma formanda em teatro,
58 compondo por essas áreas, o chamado de ciências humanas na equipe de trabalho.
59 Explanou as condições dos editais e observou que os artistas não precisam do
60 departamento para concorrer, mas que tem uma pessoa qualificada para estudar os
61 editais, e divulgar para a população. Citou o edital do Estado que se encontra aberto
62 para auxilio do setor de eventos. Informou que o prédio da Secretaria de Cultura está
63 sendo revitalizado e que as redes sociais são as mesmas, mediante acordo com a antiga
64 gestão. Que está sendo construída uma programação pela Assistência Social e outra pela
65 Secretaria de Cultura, as quais serão posteriormente divulgadas. Revelou que foi
66 iniciada a construção do mapeamento do patrimônio histórico e turístico e que está
67 atualmente no processo de redação. Destacou que um geógrafo está auxiliando o
68 presente trabalho. Convidou a todos para conhecer o trabalho do Departamento e
69 apresentou o currículo da equipe: Alison Barbosa Xavier; historiador, Sebastião
70 Gonçalves de Lima; filósofo e chefe de departamento de Cultura, Josefa Mônica
71 Barbosa de Oliveira; atriz. Agradeceu em nome da equipe. A Presidenta Maria Jocelma
72 Santana agradeceu a vinda da equipe de Cultura à Câmara Municipal. O Vereador Sávio
73 Martins Filho, em aparte, pediu desculpas à equipe do Departamento de Cultura,
74 ressaltou que não foi sua intenção causar constrangimento, pois por conta da pandemia
75 não realizou uma visita ao departamento para fiscalizar de forma adequada. Mencionou
76 que também é musico e compositor e que o problema foi a Secretaria de Cultura ter se
77 tomado um Departamento e a situação econômica dos artistas do município, mediante a
78 pandemia. O Chefe de Departamento de Cultura, Sebastião Gonçalves de Lima saudou a
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79 todos. Ressaltou que suas palavras corroboram com a fala de Daniele Alves. Que o
80 campo cultural é amplo e julgou ser pertinente que os vereadores questionem a
81 formação na área artística do departamento, mas que isso é caro, mas já que são
82 representantes do povo no âmbito político merece que fossem formados em ciências
83 políticas, tendo em vista que muitos não têm nem o Ensino Médio. Mencionou ser
84 interessante a discussão enquanto gestor. Relatou que por conta da pandemia o
85 Departamento não está aberto ao público. Mencionou que chama o departamento de
86 cultura de “templo cultural” e finalizou sua fala citando o cantor e compositor cearense
87 Belchior: “Eu não sou da nação dos condenados, eu não sou da nação dos esquecidos,
88 eu conheço o meu lugar”. A Vereadora Virgínia Reis, em aparte, agradeceu a presença
89 dos profissionais do Departamento de Cultura e Turismo e decretou que a Casa está
90 aberta para divulgação de suas realizações. A Presidenta Maria Jocelma Santana
91 agradeceu a presença dos profissionais do Departamento de Cultura e Turismo na
92 Câmara Municipal. Declarou que a Casa está à disposição para recebê-los e observou a
93 importância da formação da equipe multidisciplinar. Justificou a ausência do Vereador
94 Auricélio Vieira. O Vereador Deuzivan da Silva saudou a todos. Ressaltou que foi
95 abordado por profissionais de saúde que estão pleiteando o adicional de insalubridade
96 para os atendentes de farmácia, recepcionistas de UBS, auxiliares de serviços gerais e
97 ACS. Que está no art. 77 do estatuto a existência desse direito, expresso para o
98 pagamento do adicional de insalubridade, pois outros já são contemplados, como
99 motoristas, médicos, enfermeiros e atendente dentário. Também no art. 192 da CLT. O

100 Vereador Antônio Erilando, em aparte, saudou a todos. Exprimiu que a preocupação é
101 bastante pertinente mediante o momento de pandemia, pois os profissionais se expõem
102 ao vírus e merecem esse direito. Ofereceu seu apoio à proposta do colega. O Vereador
103 Deuzivan da Silva solicitou o envio de ofício à Secretaria Municipal de Saúde,
104 requisitando esclarecimento sobre o andamento da causa anteriormente mencionada. O
105 Vereador Francisco Fernandes, em aparte, se associou. A Presidenta ressaltou
106 merecimento dos profissionais da saúde e submeteu à votação o envio do ofício a
107 Secretaria de Saúde com aprovação. A Vereadora Virgínia Reis cumprimentou a todos.
108 Realizou um esclarecimento sobre a emenda de sua autoria, apresentada na última
109 sessão. Ressaltou que foi procurada por profissionais da saúde e que fez defesa a sua
110 classe solicitando que houvesse a necessidade da construção da emenda para alteração
111 do valor da gratificação. Lamentou ter sido mal interpretada por outras categorias, mas
112 ressaltou que é parte legítima de seu trabalho apresentar emendas que julgar necessárias,
113 tendo em vista o discurso do sr. Prefeito Isaac Gomes da Silva Junior, de que se houver
114 algum debate e orçamento necessário, não haverá problemas em que se proponha
115 modificações. O Vereador Francisco Fernandes saudou a todos e agradeceu a presença
116 dos membros da equipe do Departamento de Cultura e Turismo e se disponibilizou em
117 colaborar com os mesmos no que for necessário. Ressaltou que foi procurado por alguns
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118 profissionais que se sentiram chateados pelas emendas votadas na sessão passada em
119 virtude da alteração dos percentuais ampliados para algumas categorias e outras não.
120 Aconselhou sobre melhor análise das demandas que chegam a cada um. Ressaltou que
121 podem trazer prejuízo se não forem bem avaliadas, como as emendas anteriormente
122 votadas. Convocou para lutar em prol do bem comum no município de Mauriti. A
123 presidenta Maria Jocelma Santana submeteu a votação o requerimento n° 15/2021 da
124 Vereadora Virgínia Reis. Aprovado. Justificou a ausência do Vereador Rangel Cartaxo
125 e realizou leitura da justificativa do -  Iniciativa da Vereadora Maria Jocelma Santana -
126 Institui no município de Mauriti a Semana Municipal da Mulher Mauritiense e adota
127 outras providências. O Vereador Romário Alencar saudou a todos. Parabenizou a
128 presidenta e ofereceu seu apoio. Ressaltou o trabalho da primeira dama do estado, sra.
129 Onélia Santana e sugeriu que em dias futuros, ela possa vir até o município desenvolver
130 ações de violência contra a mulher. A Vereadora Virgínia Reis parabenizou a Presidenta
131 e ofereceu seu apoio ao Projeto de Lei da Semana da Mulher e comprometeu-se a
132 colaborar no que for possível. ORDEM DO DIA: A Presidente submeteu a votação o
133 Projeto de Resolução n° 03/2021 -  Iniciativa da Mesa Diretora -  Altera o art. n° 131 que
134 altera o dia da semana em que ocorrerão as sessões ordinárias. Devidamente aprovado
135 pela Comissão de Constituição e Justiça, ao projeto foi apresentada a Emenda
136 Modificadora n° 05/2021, de autoria da Vereadora Virgínia Reis solicitando sessões
137 híbridas com participação remota de vereadores na sessão presencial e adota outras
138 providências. Após a leitura da justificativa do Projeto de Resolução n° 03/2021, a
139 Presidenta submeteu à votação a emenda modificadora. Aprovada. Em seguida
140 submeteu a votação o projeto. Aberto o período de discussão. Encerrado o período de
141 discussão. Solicitou ao Primeiro Secretário que realizasse a chamada dos vereadores por
142 ordem alfabética. Aprovado o Projeto de Resolução n° 03/2021, com emenda, por
143 unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O Vereador Francisco
144 Fernandes dos Santos agradeceu a Presidenta pelo projeto da Semana da Mulher
145 Muritiense e parabenizou a parteira Maria das Dores de Sousa pela dominação da
146 Unidade de Saúde do Distrito de Anauá. Pleiteou envio de ofício a Secretaria de
147 Inffaestrutura solicitando melhorias para a estrada do Deserto dos Pebas, com
148 associação do Vereador Deuzivan da Silva. Solicitou ajuda dos colegas edis envio de
149 ofício à Secretaria de Inffaestrutura solicitando recuperação das máquinas quebradas.
150 Solicitou envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requerendo a manutenção da
151 iluminação pública do Distrito de Buritizinho. O Vereador Antônio Elirando Figueiredo
152 Leite saudou a todos. Parabenizou a Presidenta pelo projeto da Semana da Mulhe
153 Mauritiense e parabenizou todas as mulheres em nome de Lucilene da Silva, funcionár
154 desta Casa e aniversariante do dia. Solicitou a construção de um projeto para colocar à
155 atividade física como essencial no município de Mauriti. A Presidenta, em aparte,
156 informou que esteve na reunião do Comitê de Combate a Pandemia e que o município
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se encontra em nível alto de contaminação pelo novo coronavírus e que as academias e 
igrejas estão funcionando com o público de 30%. O Vereador Romário Alencar, em 
aparte, se se associou às palavras do Vereador Antônio Erilando, ratificou a importância 
do cumprimento dos decretos do governo e colocou atividade física como essencial em 
suas várias formas. Destacou que é comprovado cientificamente que faz bem a saúde 
física e mental. Sugeriu colocar em votação após análise. O Vereador Sávio Martins 
Filho, em aparte, se associou às palavras dos vereadores Antônio Erilando e Romário 
Alencar que ressaltam a atividade física como essencial no município. O Vereador 
Manoel Maranhão Neto se associou. Solicitou o envio de oficio à Secretaria de 
Educação requisitando esclarecimento sobre a situação dos assistentes que prestam 
serviço aos alunos com necessidades especiais nesse momento de aulas remotas. 
Descreveu a situação da Rua São Francisco em sua continuidade com o acúmulo de 
águas pluviais. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando um 
estudo de engenharia para drenagem do referido local. A Presidenta se associou. 
Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando a elevação das 
estradas dos sítios Baixio do Mororó, Imprensa e Várzea Comprida. A Presidenta, em 
aparte, se associou e acrescentou ao ofício o Sitio Catanduva. A Vereadora Virgínia 
Reis declarou que protocolou na Casa projeto de indicação para compra de vacinas. 
Agradeceu ao Vereador Antônio Erilando a homenagem às mulheres e informou que 
está prestigiando as mulheres mauritienses em suas redes sociais durante o mês de 
março e convidou a todos para acompanharem. Solicitou o envio de ofício a Secretaria 
de Infraestrutura requisitando a manutenção da estrada do Sítio Gomes. Solicitou o 
envio de uma Moção de Congratulação à ex-vereadora Socorro Severino pela passagem 
de seu aniversário. O Vereador Sávio Martins Filho concordou com as palavras do 
vereador Antônio Erilando sobre a atividade física como atividade essencial. Solicitou o 
envio de oficio à gestão municipal requisitando esclarecimento sobre o atendimento 
médico e geral no Hospital e Maternidade São José. Solicitou o envio de ofício à 
Secretaria de Educação requisitando cópia dos contratos de todos os diretores de escolas 
do município e certificados do curso de gestão, necessários para o provimento do cargo7 
O Vereador Romário Alencar, em aparte, mencionou o acontecimento da conquista da 
classe dos professores em ser classificados como categoria de risco para receber a 
vacina. Considerou a categoria de garis como essencial para receber a vacina entre os 
que pertencem ao grupo de risco. O Vereador Antônio Elirando, em aparte, concordou 
com o colega e o parabenizou por defender a categoria dos garis, pois estão sempre em 
atividade e prestam serviço indispensável à população. O Vereador José Laureno 
Cardoso, em aparte, defendeu os motoristas da Secretaria de Saúde como profissionais 
de alto risco de contágio e da necessidade de vaciná-los como grupo prioritário. O 
Vereador Romário Alencar, em aparte, mencionou o Fundo Nacional de Prefeitos, que 
foi criado para uma possível compra de vacinas de forma individual. Solicitou à
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196 administração municipal informações sobre as grades para o fechamento das praças.
197 Sugeriu o uso de fita. Informou que para adesão ao projeto de compra das vacinas é
198 necessário enviar à Casa um Projeto de Lei até o dia 22/03. Ressaltou verificação de
199 intensificação da fiscalização com barreiras para orientação para população, visitação ao
200 comércio, pois existe muita resistência ao cumprimento dos protocolos. Solicitou o
201 envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando a instalação de um redutor de
202 velocidade na parte asfaltada da Rua João Lucas e outro na parte de calçamento. O
203 Vereador Deuzivan da Silva ressaltou que o presidente da república vetou a emenda
204 para vacinar os profissionais da educação como prioritários. Parabenizou a Vereadora
205 Virgínia Reis pelo projeto que inclui os templos religiosos como atividade essencial.
206 Ressaltou as palavras dos vereadores Antônio Erilando, Romário Alencar e Sávio
207 Martins Filho no tocante as atividades físicas como essenciais no município. A
208 Vereadora Virgínia Reis, em aparte, ressaltou a necessidade da manutenção dos
209 protocolos de prevenção nas atividades essenciais. O Vereador Deuzivan da Silva
210 solicitou o envio de oficio à Secretaria de Infraestrutura requisitando melhorias na
211 estrada do Sitio Trapiá. O Vereador José Laureno Cardoso parabenizou a Presidenta
212 pelo projeto da Semana da Mulher Mauritiense. Solicitou o envio de ofício à Secretaria
213 de Infraestrutura requisitando a limpeza dos cemitérios da sede e dos distritos. A
214 Presidenta se associou. Solicitou o envio de oficio a Secretaria de Infraestrutura
215 requisitando a retirada de cinco árvores em frente à casa grande e o fechamento de um
216 buraco na Rua Marechal Floriano. Pede esclarecimento sobre a reabertura do Matadouro
217 Público. O Vereador Sávio Martins Filho, em aparte, informou que o Secretário de
218 Agricultura havia respondido em oficio que há possibilidade da reabertura do
219 Matadouro Público ainda no mês de março se tudo ocorrer bem na reestruturação. O
220 Vereador Romário Alencar, em aparte informou que houve uma seleção para técnica de
221 enfermagem para a Unidade Covid e solicita esclarecimento da gestão municipal sobre
222 o cronograma e suas alterações. O Vereador José Laureno solicitou envio de ofício a
223 Secretaria de Infraestrutura requisitando melhoramentos nas estradas do município que
224 estão intransitáveis. O Vereador Antônio Erilando, em aparte, ressaltou que a
225 problemática das estradas do município está muito difícil, principalmente a dos Três
226 Olhos D’água, em Umburanas. O Vereador José Laureno Cardoso solicitou uma Moção
227 de Aplauso para o senhor Horácio Felipe pelo seu aniversário. O Vereador Rogério dos
228 Santos saudou a todos. Parabenizou as mulheres que fazem parte do quadro de
229 funcionários da casa, a sua mãe e sua esposa. Solicitou o envio de oficio à Secretaria de
230 Infraestrutura requisitando a instalação de uma bomba no poço do Sitio Cruzinha. A
231 Vereadora Virginia Reis, em aparte, informou que havia entrado em contato com a
232 Secretaria de Infraestrutura na requisição de solução do problema e se associou.
233 Solicitou o envio de oficio a Secretaria de Saúde requisitando esclarecimento sobre a
234 falta de insulina no município, pois foi notificada e sugeriu um convite a Secretaria de
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235 Saúde para esclarecer o problema. O Vereador Rogério dos Santos solicitou o envio de
236 oficio a Secretaria de Infraestrutura requisitando a manutenção da iluminação pública na
237 região de Anauá. Ressaltou a má situação das estradas do Caldeirão Dantas e Santo
238 Antônio dos Posseiros e solicitou o envio de oficio a Secretaria de Infraestrutura
239 requisitando melhorias. O Vereador Roberto Simão saudou a todos. Solicitou o envio de
240 ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando a elaboração de projeto de engenharia
241 para construção de duas passagens molhadas para o Sítio Gomes. Solicitou o envio de
242 oficio a Secretaria de Infraestrutura requisitando projeto de engenharia para uma
243 passagem molhada na estrada do Sítio Santana ao Sítio dos Quirinos. Solicitou o envio
244 de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando projeto de engenharia para reavaliar
245 a passagem molhada existente na estrada do Sítio Novo ao Sítio Umbuzeiro. Solicitou
246 envio de oficio a Secretaria de Infraestrutura requisitando projeto de engenharia para
247 construção passagem molhada no Sítio Volta dos Freires, onde passa o rio que vem do
248 Açude Quixabinha e outra onde passa o rio que vem do Açude Atalho. Solicitou o envio
249 de requerimento a Secretaria de Desenvolvimento Agrário do Estado requisitando o
250 peixamento para os açudes Gomes, Quixabinha, Anauá e Maravilha em Umburanas. A
251 Presidenta se associou. O Vereador Francisco Fernandes, em aparte, se associou e
252 solicitou a inclusão da Lagoa da Onça. O Vereador Roberto Simão informou que as
253 grades que isolam as praças são alugadas e que o município aderiu à compra das vacinas
254 de forma individual. Ressaltou que a compra das insulinas se dá com o estado e por isso
255 ocorrem atrasos. Sugeriu solicitar em conjunto, um parecer da Procuradoria da Casa
256 para o funcionamento das academias, tendo em vista que o decreto já contempla 30% da
257 capacidade. A Presidenta submeteu a votação os requerimentos e ofícios solicitados, os
258 quais foram aprovados. Parabenizou a Polícia Militar de Mauriti, agradeceu aos
259 funcionários da casa, parabenizou a servidora Lucilene da Silva pelo seu aniversário e
260 todas as mulheres pelo seu dia, na data de 08 de março. Nada mais havendo a tratar,
261 declarou encerrada a presente sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a
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